



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



КОММУНА

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся

№ 260 (16629)

5 НОЯБРЯ 1975 г., СРЕДА

Цена 2 копейки

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
20 МАЯ
1917 ГОДА

Выходит
ежедневно,
кроме
понеделника

Пусть крепнет и процветает наша
великая Родина — Союз Советских
Социалистических Республик!

(Из Призывов ЦК КПСС к 58-л. годовщине Великой Октябрьской социалистической революции)

НАШИ ТРУДОВЫЕ УСПЕХИ-ПРАЗДНИКУ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ



• ДНЕВНИК ТРУДОВОЙ ДОБЛЕСТИ
Адрес: город Воронеж
Пятилетнее задание выполнено досрочно!

Трудящиеся города Воронежа, претворяя в жизнь социально-экономическую программу, намеченную XXIV съездом КПСС, руководствуясь указаниями Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева по вопросам экономической политики партии, широко развернув социалистическое соревнование, досрочно, 3 ноября, выполнили задание пятилетнего плана по объему промышленного производства и повышению производительности труда.

Прирост продукции за истекший период пятилетки составил 58,9 процента против 44,9 процента по установленному контрольным цифрам. До конца года сверх плана будет выпущено продукции более чем на 500 миллионов рублей. Производительность труда возросла к уровню 1970 года на 42,8 процента и превысила заданные пятилетки на 5,6 процента.

Одними из первых завершили свои пятилетние планы коллективы заводов синтетического каучука имени С. М. Кирова, мостового, электровакуумных приборов, горно-обогатительного оборудования, «Электробрибор», «Эталон», «Пластмасс», керамических изделий, жиркомбината, автоколони № 1150, научно-производственного объединения «Автогенная техника», фабрики технических тканей. Более 62 тысяч передовиков и новаторов производства в городе досрочно выполнили личные пятилетки.

В девятой пятилетке продолжалось техническое перевооружение промышленности, осуществлялись меры по комплексной механизации и автоматизации технологических процессов, улучшению качества продукции. Освоено производство 476 новых типов машин, оборудования и приборов, 139 видов изделий выпускаются с государственным Знаком качества, в том числе станки, электродвигатели, музично-прессовое и горно-обогатительное оборудование, сельскохозяйственные машины, экскаваторы, каучук, шины, телевизоры и другие изделия.

За годы пятилетки построено и введено в действие четыре промышленных предприятия, двадцать крупных цехов. Осуществлена комплексная механизация 175 цехов и производственных участков, введено в эксплуатацию 292 поточных и конвейерных линии. Внедрено 1500 изобретений, свыше 115 тысяч рационализаторских предложений с экономическим эффектом на более 113 млн. рублей. Большой вклад в развитие промышленности города, наращивание основных фондов внесли воронежские строители.

Новый подъем творческой активности вызвали у трудящихся города Воронежа решение апрельского Пленума ЦК КПСС о созыве очередного XXV съезда партии и постановление ЦК КПСС «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС».

В настоящее время воронежцы с честью несут трудовую вахту под девизом «XXV съезду КПСС — 25 ударных недель с наивысшей производительностью труда!».

КРАСНЫЕ ЗНАМЕНА — ПОБЕДИТЕЛЯМ

На Воронежский ордена Трудового Красного Знамени механический завод из Москвы пришла радостная весть: коллектив предприятия за достигнутые показатели во Всесоюзном социалистическом соревновании в третьем квартале удостоен переходящего Красного знамени Министерства и ЦК отраслевого профсоюза.

По итогам Всесоюзного социалистического соревнования в третьем квартале коллективу треста «Васильстрой» присуждено переходящее Красное знамя Министерства и ЦК отраслевого профсоюза. С опережением графика работают строители и в эти дни.

В Воронежском ордена Ленина заводу тяжелых механических прессов по итогам Всесоюзного социалистического соревнования в третьем квартале вручено переходящее Красное знамя Министерства и ЦК отраслевого профсоюза. Новых достижений добились прессостроители и в дни ударных недель в честь XXV съезда КПСС: план 10 месяцев по реализации продукции выполнен на 100,4 процента.

В торжественной обстановке состоялось вручение Красного знамени Министерства и ЦК отраслевого профсоюза Воронежскому заводу керамических изделий за достигнутые успехи во Всесоюзном социалистическом соревновании в третьем квартале. Успешно завершена программа и октябрь: сверх месячного задания реализовано продукции на 55 тысяч рублей.

По итогам социалистического соревнования среди предприятий Министерства в третьем квартале завершенного года пятилетки коллективу производственного объединения «Воронежжиромаш» присуждено первое место с вручением переходящего Красного знамени и денежной премии.

Заводу «Воронежсельмаш» присуждено первое место с вручением переходящего Красного знамени обкома профсоюза рабочих машиностроения за успехи в соревновании по выпуску товаров народного потребления.

Под будущий урожай

Панинские хлеборобы и свекловоды — всегда в заботах о повышении плодородия полей, подлеме культуры земледелия.

Чтобы сконцентрировать работу по закончению и наиболее целесообразному использованию органических удобрений, в каждом колхозе и совхозе района несколько лет тому назад созданы отряды плодородия, укреплена их кадрами, снабжены техникой. Четко действует такой отряд в колхозе «Верный путь». В нем работают семь механизаторов, на вооружении — трактор с механической доплатой, пять тракторных тележек и другие погрузочные

разгрузочные и транспортные машины. Ежегодно колхоз вносит по четыре тонны перегноя на гектар пашни. Как правило, полной дозой органических удобрений, согласно агрохимическим картам, заправляют однодоль поля.

В эти дни, используя благоприятную для работы тракторов погоду, механизаторы отряда плодородия старательно заправляют большегрузы — поле на тракторах с тележками, запряженными навозом. Николай Дорощев, Петр Максимов и другие вывозят на обочину полей по 40 тонн органических удобрений, и еще не было случая, чтобы хоть один трактор протоптал под нагрузкой. С этим делом отлично справляется Владимир Крючков, работающий на тракторе, оборудованном механической доплатой.

Правление колхоза закрепило на зимний период группу незанятых на ремонте техники, механизаторов, которые будут ежедневно вывозить навоз с ферм в поле и складировать его. Сейчас эти трактористы — Василий Ильич Попов, Виктор Дорощев и другие работают на вывозе навоза вместе с постоянными механизаторами колхозного отряда плодородия.

В. СОТИН.

РЕЗЕРВЫ В ДЕЛО

Коллектив смены «А» является передовым не только в нашем цехе, но и на заводе. На производственной вахте смена изо дня в день перевыполняет производственные задания, не снижает качества выпускаемой продукции. В каждую ударную неделю установленный график работ дружно выполняют, сменяя появившаяся на 110—115 процентов, а 23 октября она завершила задание 9-й пятилетки.

Производственные бригады возглавляют опытные, знающие свое дело бригадир:

Ф. М. Баруков, А. А. Бахондин, Е. И. Ермаков, А. В. Макаровский, И. В. Устинов. Сменой руководит старший мастер I-класса, коммунист Н. И. Черников. К каждому рабочему у него свой «ключик». К одному подходит с добрым словом, подбодрит, другого, улавливая духом, а не ругательными словами. Н. И. Черников отдает много сил и энергии, чтобы правильно расставить кадры на рабочих

местах, учитывая при этом наклонности и способности каждого в отдельности.

В смене установлен такой порядок, при котором каждый рабочий четко знает свои обязанности и конкретно отвечает за свой участок. Каждый исполнитель ставится в известность о технологических изменениях (если таковые есть), а бригадир получает задание на смену раньше, с точным объяснением порядка его выполнения.

Четкая организация всех звеньев коллектива позволяет смене работать стабильно, ритмично, высокопроизводительно.

И. КАРНУШИН,
секретарь партбюро цеха,
№ 24 Воронежского
шинного завода.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

По итогам социалистического соревнования предприятий за третий квартал 1975 года присуждены переходящие Красные знамена Всесоюзного объединения «Россельхозтехника» Совета Министров

РСФСР и ЦК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок и первые денежные премии коллективам Таловской межрайбазы и Подгоренского райобъединения «Сельхозтехника»; вторая денежная премия — коллективу Хохольского райобъединения «Сельхозтехника»; третья денежная премия — коллективу Поворинского райобъединения «Сельхозтехника».

Отмечена хорошая работа коллектива Панинского механического завода «Сельхозтехника».

РАБОЧАЯ ХВАТКА

Перед уходом в отпуск сменик сказал: — Трудно тебе будет, Борис. План очень уж напряженный... — Думаю, что справлюсь, — ответил Борис Булавин. — Только бы становилось полегче... — Мощный станок не простаивал, сырая по фрезеровке стопил, хотуловы впитатели, слезок не случилось. Борис Булавин, выполняя ежемесячные задания на 150—160 процентов, стал победителем в соревновании.

На станкопроектировании Борис пришел в 1962 году. Попытавшись оную профессию фрезеровщика и он решил освоить ее. Учился у Ивана Михайловича Пикунды. Тот никаких секретов не тай и старался передать новичку все свое умение.

Вскоре Борис встал к станку самостоятельно. Старался изо всех сил, прощая настоящую рабочую хватку. Но чувствовал, что знаний еще маловато у него и решил глубже изучить фрезерное дело. Пошел на заочные курсы по повышению квалификации при ПИТУ-6. Через

год сдал на 4-й разряд, а еще через год — на пятый. Теперь работает грамотно, вдумчиво. Он одним из первых освоил новый метод обработки направляющих линий набором фрез, разработанный цеховыми умельцами и давший производству большой экономический эффект.

Что касается качества обработки деталей, то работу свою Борис сдает всегда с первого предъявления.

Свою личную пятилетку он завершил в конце прошлого года. И сейчас, встав на 25-летнюю ударную вахту в честь съезда партии, коммунист Б. М. Булавин трудится с полной отдачей. За высокие показатели в труде он награжден знаком «Облагодетель» в социалистическом соревновании. Фотография его помещена на цеховой Доске почета.

Таких рабочих как Борис Булавин, у нас немало, они гордятся, у них учатся.

Ю. ЗАЙЦЕВ,
шинфовщик станкопроектировального завода.

ПЛЕНУМ КОМИТЕТОВ РАЙКОМА КПСС

4 ноября состоялся пленум Комитетов райкома КПСС. Пленум рассмотрел организационный вопрос. Тов.

Фурцов Анатолий Васильевич освобожден от обязанностей секретаря райкома партии в связи с избранием его вторым

секретарем Ленинского райкома КПСС.

Секретарем райкома партии избран тов. Бондаренко Александр Ильичевич.

Правофланговые



Смена мастера Ивана Андреевича Кононова, Воронежского завода имени Кирова, держит первое место в социалистическом соревновании в честь XXV съезда партии. За успехи, достигнутые в производстве, Иван Андреевич награжден орденом Трудового Красного Знамени.



Имя Марии Михайловны Богомоловой из совхоза «Масловский» хорошо известно всем животноводам Новосумского района. Только в нынешнем году она в паре со своей сестрой Наной Михайловной получила от 98 свиноматок 1000 поросят. Самоотверженный труд передовой свиноводки отмечен орденами Ленина и Трудового Красного Знамени.



В эти дни ударных недель предсезонной вахты успешно трудится коллектив цеха общей сборки Воронежского машиностроительного завода. Большая заслуга в этом начальнику цеха Анатолия Ильича Синотора. За успехи в производстве Анатолий Ильич удостоен лауреата премии Совета Министров СССР.

Фото М. Евринова.

ВЫСОКИЕ ДОСТИЖЕНИЯ

На заводе имени Кадина ширится соревнование в честь XXV съезда КПСС. Той славет бригаде формовщиков литейного цеха № 2, которой руководит опытный бригадир А. И. Поголовский. Добиваясь высоких показателей ей помогает четкая организация труда.



Трудно это, наверное, прийти в профессию, по-настоящему познать ее до тонкостей, полюбить всем сердцем. И как хорошо, когда рядом есть старший товарищ, который в трудную минуту придет на помощь, подскажет и покажет. На снимке вы видите старшего работника цеха № 2 производственного объединения «Работница» Марию Ивановну Толкачеву со своими ученицами Таней Прохвирной, Валей Фаткуловой и Таней Соловьевой. Идет разговор о профессии. Делатам есть чему поучиться у Марии Ивановны — это большая мастер швейного дела.

недели коллектив снова оказался правофланговым в цеховом соревновании, выполнив задание на 120 процентов. Как всегда, пример в труде показывали передовые формирования В. И. Демин и В. В. Букотин.

По итогам десятой ударной недели коллектив снова оказался правофланговым в цеховом соревновании, выполнив задание на 120 процентов. Как всегда, пример в труде показывали передовые формирования В. И. Демин и В. В. Букотин.

Г. ЖЕСТОВСКАЯ.

Фото В. Петросяна.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

ТВОРЧЕСКАЯ ВЗЫСКАТЕЛЬНОСТЬ

СКОРО ВОРОНЕЖСКИЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА отметит пятидесятилетие своей творческой деятельности. Пятидесятый год — срок сравнительно небольшой, но с полным основанием можно сказать, что прожит он театром интересно, плодотворно, целеустремленно. Его коллектив накопил значительный опыт в работе над оперными и балетными спектаклями, музыкальными комедиями. Для театра характерны смелые постановки, художественные поиски, стремление идти в ногу с жизнью, быть в полноте смысле этого слова современным в решении всех стоящих перед ним сложных художественных задач. Достойное место на сцене театра заняли русская и зарубежная классика, произведения советских композиторов. Многие из которых нашли в Воронежском театре свое сценическое прочтение.

В прошедшем сезоне театр успешно осуществил постановку оперы Б. Сметаны «Прощание с Калугой». Над этим спектаклем коллектив работал вместе с чехословацкими друзьями из оперного театра южноамериканского города-портанта Бриво. Режиссером постановки выступил художник Анатолий Школов и Алоном Вобейдой.

Примечательно, что премьера «Прощания» состоялась 27 апреля, во Всемирный день городов, и явилась еще одним ярким свидетельством братской дружбы деятелей искусства Воронежа и Брно. Двумя спектаклями — оперой К. Моцарта «Бракосудение» и балетом Р. Штрауса «Памяти» театр принял участие во Всесоюзном смотре музыкальных спектаклей на военно-патристическую тему и в рамках программы Коллектива еще более укрепил свою традиционную дружбу с труженниками села.

Любой творческий коллектив только в том случае сможет идти вперед, добиваясь новых успехов, если не полагая на лапшах, будет критически относиться к своей деятельности, решительно преодолевать недостатки, постоянно думать о завтрашнем дне. Вот почему, выступая на недавно состоявшем отчетно-выборном партийном собрании, секретарь парткома Д. Дитко, артист хора А. Лепехин, художник по свету А. Улит, инженер Н. Энштейн, заместитель директора М. Богачев, народный артист РСФСР Е. Поймаков, главный режиссер Д. Арсеньев, главный дирижер заслуженный артист Казахской ССР И. Островский, директор заслуженный работник культуры РСФСР М. Грач и другие коммунисты театра отметили несомненные успехи коллектива и в то же время самокритично говорили о серьезных просветах в его творческой деятельности.

Важнейшей задачей, подчеркивая они, — настойчиво бороться за высокий идейно-художественный уровень спектаклей. Однако часто в театре отсутствуют четкое планирование работы, от которого в первую очередь зависит качество спектаклей. Например, при постановке балета «Лауренсия» были нарушены сроки сдачи эскизов, рабочих чертежей. Валентинер Г. Малхасян неоднократно отменял запланированные репетиции. Нарушая план подготовки спектакля и художник заслуженный артист РСФСР Н. Котов. Более того, не обеспечена в срок сдача эскизов и чертежей оформления оперетты «Необыкновенный концерт». Н. Котов, являясь по постановке спектакля в Саратовском театре оперы и балета.

Нередко качество спектаклей текущего репертуара снижается из-за того, что не проводятся репетиции, отсутствуют режиссерские занятия и сценические репетиции для молодых артистов. Главным режиссером Д. Арсеньевым и главным дирижером И. Островским поводом для критики выступил коллектив, не проделавший достаточной работы по повышению качества спектаклей. Плохо организованы реклама и работа со зрителем. Глубокого анализа, значительного улучшения требует деятельность работающих при театре университетов культуры. Художественный совет театра должен стать полновластным центром его творческой жизни. Более пристального внимания требуют политическая и профессиональная учеба коллектива, воспитание молодой актерской смены, укрепление производственно-творческой дисциплины.

Осуждение провокации Пекина. ДЕЛ. 4 ноября (ТАСС). Индийская почта выдвигает в своем осуждении — ничем не оправданного убийства на засаду китайских солдатом четырех индийских пограничников на территории Индии в районе индийско-китайской границы. Видный общественный деятель, член индийского парламента Шаши Бхушан, заявление которого публикует «Наша галерея», «Литриот», другие газеты, отмечает, что эта провокация Пекина отнюдь не случайная, а является преднамеренным актом, направленным, в конечном счете, против процесса нормализации на южноазиатском субконтиненте. Организатором этой провокации она понадобилась для того, чтобы привлечь внимание от переживаемого нынешним маоистским режимом серьезного внутреннего кризиса. Газеты подчеркивают, что в последнее время маоистская пропаганда заметно усилила нападки на происходящие в Индии миротворительные процессы и на меры по ликвидации, направленные на улучшение социально-экономического положения народа.

ХРОНИКА ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

ХОХОЛ

Очередные маршруты информационных групп, которые секретари района КПСС В. В. Попов и И. М. Хохолов, были проведены в села Семидесятое и Осинью.

Еще до выезда информационных групп в райком партии были собраны интересные материалы сел попросили. Они были самые разные: о результатах общепартийного совещания, ходе выполнения области, районом планов пятилетия, о том, как будут развиваться торговля, служба быта на селе. Партийные, советские работники, специалисты сельского хозяйства, входившие в состав групп, не оставляли ни одного вопроса, конкретные ответы на все вопросы.

Жители Семидесятого и Осинью узнали о том, как колхозники имени Куйбышева, «Первое мая», труженники Хохольского района борются за выполнение социалистических обязательств, взятых в честь XXV съезда КПСС.

ГРИБАНОВКА

«Под мирным небом» — под таким девизом проходит тематический вечер, который демонстрируется в районном Доме культуры и кинозале машиностроительного завода.

Перед демонстрацией кинофильмов, которые рассказывают о том, как превращаются в жизнь выработанные XXIV съездом КПСС Программы, работники рассказывают о результатах общепартийного совещания, о том, какой большой вклад вносят в дело разрядки международной напряженности Центральный Комитет КПСС и Советское правительство.

Тематические показы кинофильмов в сочетании с лекциями прошли в Верхнем Карачане, Липоволадке и других селах района.

АННА

Оно духом человек участвовал в районном слеточном производственном комитете, который проходил во дворце пионеров.

Вниманию присутствующих привлекла экспонировавшаяся в фойе выставка, на которой демонстрировались не только экспонаты — кукуруза, свекла, картофель, выращенные работниками руками ребят, — но и боевые листки, «колочки», планы работ, которыми пользуются ребята во время трудовых кампаний.

Участники слета, на котором с докладом выступил заведующий отделом пропаганды агитации района КПСС А. И. Шаталов, отметили успешную работу лагеря «Труд и отдых» первой и второй сельских средних школ.

РЕПЬЕВКА

«Современная идеологическая борьба и революционная идеология» — такова тематика выступлений лекции на семинаре лекторов-студентов, состоявшемся в районном центре.

Участники семинара обменялись опытом в применении технических средств и наглядной агитации — диапроекторов, слайдов, фотоаппаратов, плакатов — в лекционной работе. Интересным, поучительным было выступление участника слета Репьевской школы, Т. М. Сердюковой. В школе действует клуб юных агитаторов, проводятся антирелигиозные вечера, работает лекторий.



Информационно-вычислительный центр управления Главнефтебазы пока размещается в приспособленном помещении. Но это обстоятельство не ослабило интенсивности от масштабной работы, которую взял на свои плечи этот небольшой коллектив.

НОВОЕ — В ЖИЗНЬ ОПЕРАТИВНО, ОЧНО

Воронск Иваномичем Федоровым, инициатором и организатором связи с нефтебазой. Это создало условия для своевременного получения необходимой информации и разбора математических задач. Сейчас она дает оперативную сводку о движении нефтепродуктов, расчет «калорийности» таблиц, состоянии транспортных расходов.

А. КРЕЧУН. На снимках (слева направо): 1) заведующий отделом алгоритмизации и программирования Г. М. Волонин, руководитель группы О. А. Попова и А. Ф. Дробышев; 2) бригадир механиков отдела эксплуатации ЭВМ В. Ф. Павленко. Фото В. Майорова.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ГОД ЖЕНЩИН

ЧЕЛОВЕК БОЛЬШОГО СЕРДЦА

А. А. Самодурова получила несколько телеграмм. Одна из них была из родного Придолья, из Богучара. «Дорогая наша Антонина», писала сестры Гали и Даша, — сердечно поздравляем тебя с высокой правительственной наградой — орденом Трудовой Славы. Гордимся тобой, желаем новых успехов в труде до благо Родины».

Антонина Алексеевна провела взглядом телеграмму, и вспомнила ей картины раннего детства в тяжелые годы войны. «Привалились к дверному косяку, стоим мать. Ее плечи согнулись от рыданий. Рядом, схватившись за край юбки, стоит пятилетняя Дашутка.

Не плачте, мамка! Не плачте в народе: одна беда по свету не ходит — за собой тосты водит. По ноябрьским холодам копали свеклу. Ломом долбили скопанную морозом землю. Забрала мать. И не встала.

Самодурова отложила телеграмму сестер, взяла другую. Только и свет излучал ее строки. «Трудовой славы», родная подружка моя, крепко обнимаю и поздравляю тебя с большой наградой. Твоя Клементина Антоновича.

И опыт воспоминаний охватил Антонину Алексеевну, вызвав к жизни картины детства до того яркого и светлого, словно не тридцать с лишним лет прошло, а будто вчера разлучилась она с Тоней Клементьевой. В детском доме, куда определили трех сирот, первой их знакомой стала Клементьевна. Две Тони, кроватки которых стояли на соседней полке, ходили в Светловодскую, греблоубазская Тоня Клементьевна на год была старшей своей подружки. Она научила Тоню Самодурову и ее сестренок заплетать косы, а они ее — петь украинские песни. — У каждого сердца, — любит говорить Антонина Алексеевна, — есть свой ключик. Этот ключик как раз и был обретен Антониной Алексеевной в детском доме. С его помощью она научилась помогать людям на помощь, когда трудно и в большом и малом. После окончания ремесленного училища пришла на завод, где увидела больше двадцати лет верши, славы трудовой деятельности. Чтобы быть всегда полезной делу, а следовательно, — людям, Антонина Алексеевна овладела несколькими профессиями. Надо подтянуть оборку — она за шпатель, надо стать к прессу — пожалуйста. Отглаживает штативом — берется за ие. И в том, что для широкой публики на заводе выполнял плетельный план, есть заслуга и Антонины Алексеевны. — Работу Самодуровой, — говорит секретарь партийной организации 14-го цеха

Воронск Иваномичем Федоровым, инициатором и организатором связи с нефтебазой. Это создало условия для своевременного получения необходимой информации и разбора математических задач. Сейчас она дает оперативную сводку о движении нефтепродуктов, расчет «калорийности» таблиц, состоянии транспортных расходов.

А. КРЕЧУН. На снимках (слева направо): 1) заведующий отделом алгоритмизации и программирования Г. М. Волонин, руководитель группы О. А. Попова и А. Ф. Дробышев; 2) бригадир механиков отдела эксплуатации ЭВМ В. Ф. Павленко. Фото В. Майорова.

ОТОВСЮДУ, ОБО ВСЕМ

При райкоме партии созданы две информационные группы из руководящих партийно-советских работников района. Они побывали в бригадах на фермах и в школах села Зубовка. Жители получили исчерпывающие ответы на многие злободневные вопросы, практическую помощь в благоустройстве и торговле обслуживания. Общее руководство группами осуществляет первый секретарь райкома партии В. И. Песков.

СЕМИЛУКИ

Здесь закончился первый тур областного смотра агитбригад района, в котором боролся за право быть лучшим коллективом. Непохоже номера показала Девицкий, Губаревский и Землянский дома культуры.

БОРИСОГЛЕБСК

В целях более широкого распространения опыта работы по инициативе местной газеты «Строитель коммунизма» проведен семинар журналистов прилегающих районов четырех областей — Воронежской, Волгоградской, Саратовской и Тамбовской.

КАНТЕМИРОВО

Коллектив второго отделения совхоза «Митрофановский» тепло проводил на заслуженный отдых свиначку Татьяну Иванову Кубрак. Под аллюмом сестры ей вручили Почетную грамоту и памятный подарок.

КАЛАЧ

Торговый центр села Лесково, промтоварный магазин села Переломово, Поноркинский сельхозпредприятия, магазин, Рудянский промгаз и продовольственный магазин на центральном рынке полностью обеспечены современными требованиями. Специальная комиссия райпотребсоюза вручила им свидетельства о комплексной рационализации торговли.

За рубежом

Осуждение провокации Пекина

ДЕЛ. 4 ноября (ТАСС). Индийская почта выдвигает в своем осуждении — ничем не оправданного убийства на засаду китайских солдатом четырех индийских пограничников на территории Индии в районе индийско-китайской границы. Видный общественный деятель, член индийского парламента Шаши Бхушан, заявление которого публикует «Наша галерея», «Литриот», другие газеты, отмечает, что эта провокация Пекина отнюдь не случайная, а является преднамеренным актом, направленным, в конечном счете, против процесса нормализации на южноазиатском субконтиненте. Организатором этой провокации она понадобилась для того, чтобы привлечь внимание от переживаемого нынешним маоистским режимом серьезного внутреннего кризиса. Газеты подчеркивают, что в последнее время маоистская пропаганда заметно усилила нападки на происходящие в Индии миротворительные процессы и на меры по ликвидации, направленные на улучшение социально-экономического положения народа.

Со всех континентов

СОФИЯ. В Пловдиве открылась традиционная выставка достижений болгарской молодежи в области науки и техники. В национальном центре научно-технической деятельности молодого поколения страны приняла участие свыше 1,3 млн. юношей и девушек — учащихся школ и техникумов, окончивших учебные заведения, молодых рабочих и специалистов. Выставка в Пловдиве, посвященная XI съезду БКП, показала, что молодежь способна решать самые сложные проблемы науки и техники.

БРАЗЫВАЙ! Начался учебный год для взрослых.

За парты сели мамы и мамы, дедушки и бабушки — те, кто в годы колхозизации и национально-освободительной борьбы не имел возможности научиться читать и писать. Их будут обучать пионеры, члены союза комсомольской социалистической молодежи, студенты и преподаватели.

ПАРИЖ. По поступающим сведениям из Мадрида, в Испании продолжаются жестокие репрессии, аресты политических и профсоюзных деятелей, исключение из профсоюзных рядов, предоставление гражданских свобод, освобождение из тюрьмы политзаключенных.

В Мадриде арестован член политбюро испанской партии Испании Р. Янес. Ему предъявлено обвинение в том, что во время недавнего визита в Швецию он назвал число политических заключенных в Испании.

ВАШИНГТОН. За оцененно-ло заставил в разгар слушаний конгрессмен Дж. Морфи отдал извиненное заявление перед сенатом, в котором признал, что он не собрался. Выведя несколько раз в руке конгрессмен признал, что это все равно не повлияет на решение сената, но он решил прояснить, чтобы еще раз привлечь внимание общественности США к проблеме свободной торговли оружием.

РИО-ДЕ-ЖАНЕЙРО. Три тысячи учителей государственной школы бразильского штата Гоас вот уже восемь месяцев не могут получить зарплату из-за нехватки средств. Как заявила президент центра учителей штата Набедунсу Аевалар, если проблема не будет разрешена в ближайшее время, то учителя прекратят работу.

(ТАСС, 3 ноября).

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ департамент США

представил сенату доклад, в котором официально подтверждается, что в 1966 году США и Англия заключили секретное соглашение об острове Диего-Гарсия. Суть сделки такова: США в ответ Лондон обязались создать военную базу на Диего-Гарсия с последующей передачей ее США. Долгое время Пентагон утверждал, что Диего-Гарсия не является островом, а лишь частью острова. Американский сенатор Джон Кларвер назвал эту операцию еще одним «классическим примером того, как ради внешнеэкономических целей порой попираются элементарные соображения гуманности». Какие же военные цели преследуют здесь Вашингтон и Лондон? Стратегическое положение Диего-Гарсия, позволяющее контролировать отсюда обширные районы Индийского океана и угрожать прибрежным странам, давно привлекало внимание Пентагона. Правда, в системе разбросанных по всему миру американских военных баз, когда она создавалась, Диего-Гарсия отводилось на первых порах «резервное место для размещения вспомогательного пункта». Потом появились более конкретные планы организации здесь центра связи. Полностью аспект военных разговоров, а секретное англо-американское соглашение 1966 года откровенно Диего-Гарсия приобрело все большее значение по мере углубления процесса провала блоковой и базовой стратегии США.

МИНА В ОКЕАНЕ

Поскольку азиатский континент стал неадекватным для пентагонских стратегов, они планируют превратить Индийский океан в огромную стартовую площадку для подползших баз с ракетами на борту. Индийский океан, — заявил бывший начальник штаба американских ВМС адмирал Замойтц, — стал районом, потенциально способным выдвигать в ближайшие десятилетия крупные сланги в глобальном равновесии сдерживать здесь американскую военную мощь. Военная база на Диего-Гарсия должна, по мнению американских военных, занять одну из брешей в базовой стратегии США. Она будет нацелена на запад — на африканское побережье на северо-запад — на страны Арабского Востока, на север — на субконтинент, на северо-восток — на Юго-Восточную Азию.

За кулисами англо-американской сделки по Диего-Гарсия постоянно маячит тень Пекина. Пекинские руководители с одобрением смотрят на планы прохода Пентагона в Индийском океане. Их планы устраивают милитаризация этого района, и в частности, создание военной базы на Диего-Гарсия. Они сами с воодушевлением рассуждают на Индийский океан и не прочь бы «запечатлеть» там. Правда, пекинские лидеры стараются не говорить о своих замыслах вслух, опасаясь вызвать раздражение Азии. Тем не менее в Азии можно видеть прональды сведения о таких намерениях Пекина. На это, например, указывали индийская газета «Литриот» и ланкийский еженедельник «Трибуна», отмечавший, что руководство Китая выступило против разрядки напряженности в районе Индийского океана. А в докладе специальной группы ООН также указывается, что китайские военные корабли были направлены в Индийский океан.

Страны бассейна Индийского океана внимательно следят за проектами Пентагона и устремлениями Пекина в Индийском океане. Последние разоблачения, связанные со сделкой Диего-Гарсия, вызвали новую волну протестов против создания империалистических военных баз в этом районе моря. Афроазиатские народы выступают за прекращение Индийского океана в зону мира. Сознание такой зоны способствовало бы делу разрядки напряженности. Нельзя не согласиться с мнением, что достижение этой цели было бы ускорено на путях создания коллективной безопасности в Азии.

Решимость базовой стратегии Запада в Индийском океане противоречат духу времени. А учителям уроки прошлого, решительности мысли полководца Диего-Гарсия, вызвали новую волну протестов против создания империалистических военных баз в Азии. Редкими базовой стратегии Запада в Индийском океане противоречат духу времени. А учителям уроки прошлого, решительности мысли полководца Диего-Гарсия, вызвали новую волну протестов против создания империалистических военных баз в Азии.

Ю. ДАВЫДОВ (АПН).

В ПЕРВОМ КОМИТЕТЕ ООН

НЬЮ-ЙОРК. 4 ноября (ТАСС). На рассмотрение Первого комитета Генеральной Ассамблеи ООН (по политическим вопросам и вопросам безопасности) представил СССР В. Л. Израэлиль внес проект резолюции, соваторами которого является Советская Россия, в том числе Советский Союз, в документе содержится призыв ко всем государствам, обладающим ядерным оружием, не позднее 31 марта 1976 года приступить к переговорам с целью достижения договоренности о полном и всеобъемлющем запрете испытаний ядерного оружия и информировать о результатах переговоров следующую, XXXI сессию Генеральной Ассамблеи ООН.

В своем выступлении представитель СССР подчеркнул важность внесенного Советским Союзом предложения о заключении договора о полном и всеобъемлющем запрете испытаний ядерного оружия.

Представители социалистических государств, многих неписавших СССР и других стран высказались в ходе XXX сессии Генеральной Ассамблеи ООН в поддержку советского предложения, в котором предусматривается запрещение испытательных взрывов ядерного оружия во всех средах — в атмосфере, космическом пространстве, под водой и под землей.

Нефтегазодобывающая промышленность под Сеголом, на юге Венгрии возника десят лет назад. Сейчас промислы под Сеголом дают ежегодно один миллион тонн нефти и свыше 2 миллиардов кубических метров газа. Недавно здесь досрочно закончилось строительство первой очереди предприятия по переработке природного газа, оборудованного для которого было поставлено из Советского Союза и ГДР. На снимке: вид на один из участков завода под Сеголом. Фото МТИ-АПН.

50 КИЛОМЕТРОВ БЕЗ ПАРАШЮТА

Впервые заключительный этап посадки на Венеру автоматических станций был проведен без парашютов. Вот как это было...

Впервые и в Венере-10х конструкции и испытатели провели цикл наземных экспериментов, выдержав отдельные узлы и части аппаратов в термомокромаре...

О ДЕМОНСТРАЦИИ ТРУДЯЩИХСЯ

г. ВОРОНЕЖА 7 НОЯБРЯ 1975 ГОДА

Демонстрация состоится в 10 часов на площади имени В. И. Ленина. Порядок построения и движения праздничных колонн демонстрантов...

В ОБЩЕСТВЕ «ЗНАНИЕ»

Очередную лекцию на цикле «Крупнейшие мастера русского искусства» на тему «Н. Н. Ге, В. Д. Поленов» читает старший научный сотрудник Ленинградского государственного Русского музея Н. А. Федорова...



«МАЙКУ С ТРЕТЬИМ НОМЕРОМ ДОВЕРИЛИ АНАТОЛИЮ КНЯЗЕВУ...»

«ПРИЗЕРЫ НАГРАЖДЕНЫ ГРАМОТАМИ И МЕДАЛЯМИ...»

Большим праздником для любителей фигурного катания стало открытие в Воронеже катка с искусственным льдом.

Подобрав ноги и тем самым гасит удар, спускаемые аппараты для смягчения толчка были оснащены пестулетом тором...

Успех в Тирасполе

Закончилось открытое первенство по велосипедному спорту среди молодежи. Участвовали команды Удмуртской, Армянской, Украинской республик, Омска и других городов страны...



Бита летит в цель

Спортивных наград пополнилась. Сомнений не оставилось: городской спорт его призвание. У Князева появились свои первые победы...

ТВОРЯЩИЙ КРАСОТУ

Некогда жил на берегу моря красавчик-рыбак Каститис. Выдала ему бедняцкая доля: целины дьям бороздил он море...

В МИРЕ МУЗЫКИ В ПРОГРАММЕ-ВЕНСКАЯ КЛАССИКА

В очередном концерте симфонического оркестра Воронежской областной филармонии, который шел под управлением заслуженного артиста Казахской ССР Ильи Островского...

К сведению депутатов городского Совета

Исполком Воронежского городского Совета депутатов трудящихся доводит до сведения депутатов городского Совета, что 10 ноября 1975 года, в 18 часов в большом зале городского Совета...

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

5 НОЯБРЯ ПРОГРАММА 9.00 Новости. 9.10 Утренняя гимнастика. 9.30 «Один за всех, все за одного»...

ПОГОДА

Сегодня днем по области ожидается переменная облачность. Ветер юго-восточный, умеренный, 0-5 градуса мороза.

ГОСПИРК

ПРОЦЕДУРНЫЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ НА АРЕНЕ МОСКВИЧИ. Засл. арт. РСФСР, лауреат всесоюзного фестиваля Мелодия 8-1920-1930 воздушный феерический аттракцион.

ЗАЛ ИЛМАРИНИ

17, 18 и 20 ноября в Дворце культуры им. 50-летия Октября ГОСУДАРСТВЕННОЙ ФИЛИАЛ «ВИАГРА» ХОРЕОГРАФИЧЕСКИЙ АНСАМБЛЬ «ВЕРБНА».

О ДВИЖЕНИИ ТРАНСПОРТА

7 И 8 НОЯБРЯ 1975 ГОДА

7 ноября с 8 часов утра до окончания демонстрации запрещено движение всех видов транспорта по проспекту Революции от площади В. И. Ленина до улицы Степана Разина...

ПОСОВЕТ

А. Иванов избрал его депутатом областного Совета. Люблю свою работу, говорит Иван. Подумать только — ятарю сорок миллионов лет...

НА СНИМКАХ



НА СНИМКАХ

Вазы избрана в коллекцию музея ятарных изделий. Вазы изделаны в 1930-е годы. Выполнил главный художник объединения Эдуард Корбаков.

ТЕАТР ОЛЕРЫ И ВАЛЕНТА

Сегодня — захватывающий спектакль. Завтра — премьера Лауренсия (10 часов 30 минут).

ПРОЛОГ

«ПРОЛОГ» — БОЛЬШОЙ ЗАЛ — Автомобиль, сиринга и соборная клиника (9 часов). Большой зал — Большой зал (10 часов).

ПРОЛОГ

«ПРОЛОГ» — БОЛЬШОЙ ЗАЛ — Автомобиль, сиринга и соборная клиника (9 часов). Большой зал — Большой зал (10 часов).

ПРОЛОГ

«ПРОЛОГ» — БОЛЬШОЙ ЗАЛ — Автомобиль, сиринга и соборная клиника (9 часов). Большой зал — Большой зал (10 часов).